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КОМПЛЕКСНИЙ ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ 
ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОВЕДІНКИ СПОЖИВАЧІВ 

Реалізація засад зменшення викидів вуглекислого газу, збалансованого 
природокористування, циркулярного способу використання ресурсів належать 
до стратегічних завдань підприємства. Перехід до низьковуглецевої економіки, 
відновлюваної енергетики сьогодні розглядається як спосіб попередження, 
адаптації та пом’якшення зміни клімату [1-2]. Особливе значення має 
виробництво еко-інновацій, інтеграція еко-інновацій у бізнес-процеси, 
просування еко-інновацій на ринку [3] і, як наслідок, формування екологічної 
поведінки споживачів. 

У цьому контексті, у системі стратегічного маркетингу виокремлюємо 
екологічний вектор розвитку підприємства. Це зумовлює необхідність 
застосування комплексного підходу до використання маркетингових 
інструментів для утвердження дружнього до довкілля позиціонування 
підприємства на ринку, що, у свою чергу, є плацдармом для формування 
екологічної поведінки споживачів. Наприклад, «для аграрного 
виробництва при використанні маркетингової стратегії екологізації 
комплекс 8Р може стати універсальним, який включатиме базові складові 
4Р, та доповнене People (люди), Process (процес), Physical Evidence разом з 
Environment (фізичне оточення і навколишнє середовище) і Perceptual 
psychology (психологічне сприйняття)» [4, с. 45]. 

Крім того, слід звернути увагу на те, що «екологічні стратегії розвитку 
повинні враховувати зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищі, 
наявність ресурсів, які мають бути задіяні, виявлення екологічного потенціалу 
розвитку. Така стратегія дає можливість знаходити нові та розширювати 
існуючі ринки збуту з урахуванням мінливих потреб сучасного ринку» [5]. 

Водночас в умовах розвитку штучного інтелекту, цифровізації різних 
сфер життя людини, одним з способів реалізації цілі щодо екологічно 
орієнтованого позиціонування  підприємства, формування екологічної 
поведінки споживачів, є застосування комплексного інтернет-маркетингу. 
Зокрема, змістом застосування такого різновиду маркетингу є комплексне 
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використання інструментів інтернет-маркетингу (email-маркетинг, 
соціальні медіа, контекстна реклама, пошукова оптимізація, електронна 
комерція та ін.). Це сприяє підприємствам залучати нових клієнтів, 
збільшувати продажі, підвищувати свою конкурентоспроможність як 
екологічно орієнтованого підприємства. 

Контент-маркетинг може використовуватися для створення 
екологічного контенту, який сприяє формуванню цільової аудиторії, 
орієнтованої на здорове харчування і збереження довкілля та ін. Крім того, 
можна використовувати електронну пошту для розсилки екологічних 
промо-акцій та екологічних новинок клієнтам. Соціальні медіа можуть 
бути корисними для створення екологічної спільноти, формування 
екологічного бренду підприємства у соціальних мережах. 

Водночас використання інструментів комплексного інтернет-
маркетингу підприємства базується на врахуванні комплексу маркетингу, 
забезпечення взаємодії його складових та координації у контексті 
стратегічного розвитку підприємства. Наприклад, виробництво 
екологічного продукту та екологічно орієнтована система продажу, а 
також екологічно орієнтована реклама можуть забезпечити як збільшення 
обсягів продажів, так і формування екологічної поведінки споживачів. 

Таким чином, забезпечення конкурентоспроможності підприємства на 
ринку зумовлює здійснювати постійним пошук інноваційних підходів до 
розвитку. В умовах зміни клімату, розвитку циркулярної економіки 
особливе значення має інтеграція екологічної компоненти у маркетингове 
забезпечення підприємства. Це передбачає застосування комплексного 
підходу до використання інструментів інтернет-маркетингу, що сприяє як 
утвердженню бренду екологічно орієнтованого підприємства, так і 
формуванню екологічної поведінки споживачів. 
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